Обгрунтування актуальності проекту іграшки-гойдалки «Слоник»

  На уроках технології ми вчимося виготовляти вироби з деревини, тобто знайомимось з столярною справою. Столярні вироби дуже різноманітні, опрацьовуючи інформацію в Інтернеті, мою увагу привернули українські народні дитячі іграшки з деревини.

  Тривалий час подібні вироби не були достатньо популярними, їх витіснили з ринку іграшки з синтетичних матеріалів, але в останній час на них знову звернули увагу, адже вони не менш гарні, а ще вони виготовлені з екологічно чистого природного матеріалу.

  Виготовлення народної іграшки, як вид народної творчості, з давніх часів розвивався, як побічна галузь столярної справи. Столяр, тесля сокирою рубав дім, ножем виготовляв різноманітний селянський скарб, знаряддя праці, а з відходів виготовляв іграшки для дітей.
  Тематика української народної іграшки дуже різноманітна:
· іграшки-гойдалки,
· іграшки-транспортні засоби,
· іграшки - дригунчики,
· іграшки - акробати,
· іграшки - каталочки,
· іграшки-за мотивами народних казок.

  Я вирішив виготовити іграшку-гойдалку,точніше її зменшену модель, вона слугуватиме мені дизайнерським елементом мого робочого місця або подарунком для друзів.

  За основу я взяв існуючу у продажу іграшку-каталочку  ‘’Слоник’’, до якої замість коліс, я приєднав дужки.

  При роботі над проектом, на мою думку, слід зробити акцент на естетичних, ергономічних, технологічних, екологічних та економічних параметрах виробу.                                                                                                                                                                                       
