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1. ПРАВИЛА ПЕРЕБУВАННЯ НА ТЕРИТОРІЇ ТА В ПРИМІЩЕННІ ЗАПОРІЗЬКОЇ ГІМНАЗІЇ №107 ЗАПОРІЗЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ (далі – Заклад) 
З метою захисту здобувачів освіти під час освітнього процесу від будь-яких форм фізичного та психічного насильства, булінгу, приниження честі і гідності, пропаганди та агітації, що завдають шкоди здобувачам освіти, попередження та запобігання можливості загрози терористичних актів, дотримання заходів безпеки під час освітнього процесу, забезпечення рівних прав і свобод усіх учасників освітнього процесу для організації якісного та безпечного освітнього середовища забороняється перебування будь-яких сторонніх осіб на території Закладу без попереднього погодження з адміністрацією та вищими органами управління освітою.

1.1. Правила перебування на території та в приміщенні Закладу

- ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ перебування на території Закладу осіб з тваринами (крім тих, що використовуються в освітньому або виховному процесі);

- ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ перебування на території Закладу осіб з явними ознаками алкогольного, наркотичного чи іншого сп’яніння;
- НЕ ДОПУСКАЄТЬСЯ перебування в приміщеннях та на території Закладу осіб з такими небезпечними предметами та речовинами, як:

· вогнепальна, газова та пневматична зброя, а також боєприпаси до зброї та вибухові матеріали (крім уповноважених працівників правоохоронних органів під час виконання ними службових обов’язків у порядку, визначеному законодавством);

· пристрої для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії, балончиками, спорядженими речовиною сльозогінної (сльозоточивої чи дратівної) дії, інші спеціальні засоби активної оборони (крім уповноважених працівників правоохоронних органів під час виконання ними службових обов’язків у порядку, визначеному законодавством, та осіб, які залучаються для охорони закладів освіти);

· холодна зброя, а також кухонні, складані, сувенірні ножі (крім тих, що використовуються працівниками закладів освіти, іншими працівниками для виконання трудових обов’язків або договірних зобов’язань);

· алкогольні, зокрема слабоалкогольні напої, наркотичні засоби, психотропні речовини;

· піротехнічні вироби;

· інші вибухонебезпечні предмети або хімічні речовини, які можуть становити загрозу життю та здоров’ю учасників освітнього процесу (крім таких, що використовуються в освітньому процесі чи господарській діяльності, з дотриманням установлених вимог безпеки).
1.2. Порядок допуску осіб до приміщення Закладу

- допуск осіб не пов’язаних з освітнім процесом до приміщення Закладу освіти здійснюється за пред’явленням документу, що посвідчує особу та з’ясуванням причини відвідування закладу;
- під час оголошення сигналу «Повітряна тривога» мешканці мікрорайону перебувають в ПРУ у визначеному місці. Реєстрація осіб фіксується в окремому журналі;
- відповідальність та контроль за порядком здійснення пропуску осіб в приміщення закладу покладається на:

- директора (або особу що виконує його обов’язки);

- заступників директора;

- чергового адміністратора; 

- офіцера служби освітньої безпеки.

Виконання вимог, що визначаються Правилами, є обов’язковими для працівників Закладу, здобувачів освіти та їх батьків, юридичних та фізичних осіб, що виконують свою діяльність чи знаходяться з інших причин на території Закладу.

